

“嫖祖杯”第30届中国围棋名人战总决赛在盐亭开战 挑战者半昱廷先下一城



比赛现场

据介绍,本届赛事从7月开始,参赛选手通过职业网络预选赛、本赛和挑战赛三个阶段的比拼,逐级晋级。比赛采用

最新中国围棋竞赛规则,比赛用时为每方2小时45分钟,保留5次1分钟读秒。根据赛程,决赛第二场比赛将在(今)2日进行。2日,连笑只有背水一战击败半昱廷,才有与半昱廷最后一搏的机会,否则半昱廷将会成为新任名人。值得一提的是,今年,中国围棋名人战喜迎三十周年,赛事组委会特为冠军增加10万元的三十周年特别奖金,冠军总金额从20万元提升到了30万元。

据了解,中国围棋名人战是我国规模最大、级别最高、水平最高、专业棋手参赛人数最多、持续时间最长、影响最广的一项传统专业赛事,它是中国传统围棋比赛极具影响力的赛事之一,在中国传统围棋比赛的历史长河中,享有举足轻重的地位。而作为嫖祖故里的盐亭,其独特的嫖祖文化是中华传统文化的宝贵遗产和精华,在我国传统文化中具有唯一性和不可替代性。连续两届名人战总决赛在盐亭的举办,是两种文化的交融、碰撞乃至升华,必将掀起弘扬嫖祖文化的新高潮,开启建设嫖祖文化圣地的崭新篇章。

四川省非物质文化遗产 口述史学术研讨会在绵召开

本报讯(记者 张霖语 郑金容) 由市文广新局、市社科联、绵阳师范学院共同主办的第三届四川省非物质文化遗产口述史学术研讨会日前在绵召开,来自省内各地的专家、学者和非遗传承人汇聚一堂,就非遗口述史进行深入的学术研讨和现场交流。

研讨会上,专家就非遗口述史作了主题报告,并分组讨论。四川省社会科学重点研究基地民间文化研究中心、绵阳市非物质文化遗产保护中心,分别向南部评书传承人王雪明、彝族克智传承人依伙阿呷、江油蜀山石刻传承人彭耘、游仙犍指画传承人刘准、安州评书传承人杨文军

授予“非物质文化遗产口述史田野调查工作站”匾牌。

会上还进行了非物质文化遗产技艺展演,彝族克智传承人依伙阿呷登台,现场展示“彝族克智迎宾词”,夸张而流畅的演唱表达,让现场来宾连连叫好。安州区的金钱板传承人李诗吉登台,来了一段现代金钱板故事《一块西瓜皮》,精彩的表演同样赢得专家肯定。随后,南部评书、戏剧、吟诵等非遗项目也相继登台展示。

据介绍,我市现有国家级非遗项目7项、省级36项、市级157项、县级600余项,国家级非遗传承人2人(已故1人)、省级传承人34人、市级传承人137人。

全市340名职工 比拼羽毛球技

本报讯(记者 郭若雪)近日,由市总工会主办,市劳动人民文化宫、绵阳大鵬体育运动服务有限公司承办的2017年全市职工羽毛球比赛举行。

来自全市各行各业的55个参赛单位的340名运动员济济一堂,参加了45岁以上和45岁以下两个年龄组男子单打、女子单打、混合双打的比赛。

赛场上,羽毛球如一个个利剑穿梭于双方阵地,“嗖嗖”的声音回荡在耳边,选手们眼疾手快,发球、扣杀,好不精彩。观众台上的观众热情为参赛队伍加油助威,叫好声不绝于耳。平日忙碌在工作岗位上的职工们,一招一式颇具专业水准,一道道精美的弧线,一拍拍强劲的扣杀,白色的羽毛球在场地中上下翻飞,形成了一道充满活力的风景线。最终,比赛对每个组别的男子单打、女子单打、混合双打前8名给予了表彰。

市总工会相关负责人告诉记者,此次活动旨在通过体育竞赛培养全市广大职工勇敢拼搏的斗志、超越自我的品质、迎接挑战的意志和团结协作的精神。同时,希望参赛选手充分展现出新时代精神风貌,体现出应有的竞技水平,推进我市体育事业蓬勃发展。

江油十万中小小学生 参加硬笔书法活动

本报讯(记者 文字)为培养学生健康的审美情趣和良好的艺术修养,丰富校园文化生活,近日,由江油市文联、江油市教体文大局、四川省硬笔书法协会主办,江油市硬笔书法家协会、江油市世纪奥桥小学承办的“书法进校园之江油市首届中小小学生硬笔书法”活动拉开序幕。此次活动有10万中小小学生体验了汉字的魅力,走进硬笔书法的天地中。

首场活动在江油市世纪奥桥小学举行。在长达30分钟的现场书法比赛中,1200余名学生端坐在书桌前,专注的神态、静心的书写,李白的一首古诗词、一行清秀的字迹出现在试卷上。比赛现场吸引了不少家长观看,一名家长表示,现在电脑、智能手机的普及,让越来越多的人不习惯写字,尤其是一些小孩子。举办这样的活动非常好,不但能培养孩子静心学习的好习惯,还能让他们从小就爱上汉字,了解汉字的博大精深,从而培养爱家、爱国的情怀。

江油市硬笔书法家协会主席陈明富告诉记者,此次书法进校园活动将在江油各个中小学陆续开展,总参与人数近10万人,旨在引导广大学生加深对中华优秀传统文化的了解和热爱,增强弘扬民族文化的责任感,激发学生对书法艺术的兴趣,提升他们的艺术素养和审美情趣,营造积极向上、格调高雅的校园文化环境。

中国平安联手中超 启动足球公益计划

本报讯(张理)10月30日,中国平安在北京房山平安希望小学正式启动“中国平安+足球公益计划”。在启动仪式上,中国平安还向中国青基会捐赠了1亿元保额的“校园足球保险”,保障学生在足球训练中可能出现的意外伤害事件。据悉,该产品后续将通过平安及中国青基会线上平

台免费发送1万份,全国各地的校园足球少年均可免费领取。根据“中国平安+足球公益计划”,未来几年内,中国平安和中超联赛各俱乐部一起,将为114所平安希望小学提供“1对1”的足球公益支教内容,包括足球梦想启蒙、师资培育发展、足球硬件设施、足球运动保障等。

全国中学生轮滑赛

轮滑争锋 绵阳5少年联手获佳绩

本报讯(记者 田明霞 文/图)10月29日,2017年全国中学生轮滑锦标赛暨全国小学生轮滑训练营在江苏省徐州市落幕。我市选派的谭一、刘章等5名同学,分别获得中学B组女子团体总分第五名和中学B组男子团体总分第六名。

此次比赛由国家教育部中学生体育协会主办,我市选派的游仙区慈济实验学校谭一、刘章和游仙区开元中学的宋佳蕊及游仙区七一南路小学的莫东霖、余香凝5名队员,在领队杜进、世界冠军启蒙教练贺培诚的带领下,进行了激烈的比赛。

比赛中,宋佳蕊顽强拼搏,一举夺得500米、1000米、5000米积分淘汰赛三枚铜牌和300米个人计时赛第五名。谭一和刘章在5000米积分淘汰赛中先后被对手撞倒摔伤,鲜血浸透了比赛服,依然忍着疼痛全力追赶对手,最终谭一获得一枚宝贵



颁奖仪式

的铜牌,刘章获得第五名。刘章还分别获得1000米铜牌、500米第五名。莫东霖带病坚持比赛,分获300米第六名和500米第七名,同时获得“优秀小选手”奖。游仙区七一南路小学和游仙区慈济实验学校还被赛会授予“全国体育精神文明运动队”称号。

四川省跳绳锦标赛

跳绳竞技 三台代表队勇夺一等奖

本报讯(李永亮 杜斌 记者 李桥臻)在日前刚刚结束的2017年第二届四川省跳绳锦标赛上,三台县中太小学跳绳队在4个大项8个小项的激烈角逐中,连续打破小学女子甲组4x30秒单摇接力、小学甲组混合4x30秒单摇接力、小学乙组30秒双摇跳80组3个项目的赛会纪录,并夺得3个项目的第一名,同时以团体总分127分的骄人成绩斩获团体一等奖。

据悉,来自全省各地市州的30支顶尖队伍近700人,参加了在成都三原外国语学校举行的四川省第二届跳绳锦标赛,比赛共设4个大项,19个小项。作为初次受邀参赛的队伍,三台县中太小学跳绳队不畏强手,敢打敢拼,以极其出色的表现名扬赛场。在参加的4个大项、8个小项的角逐中,小学女子甲组4x30秒单摇接力项

目中张婷文、范芸菲、刘欣悦、梁欣月以646个的骄人成绩打破了原来596个的纪录,将原纪录提高了50个,并夺得项目第一名;小学甲组混4x30秒单摇接力项目陈龙、范芸菲、涂腾、张婷文以606个的成绩打破原来591个的纪录,荣获第一名;在小学乙组30秒双摇跳80组项目中,再次打破赛会纪录并夺得第一名;在小学甲组30秒单摇项目中涂腾以164个的成绩夺得个人第一名;同时收获了6个第二名、5个第三名、1个第四名、1个第六名、3个第七名、3个第八名。

最终,中太小学跳绳队以团体总分127分的骄人成绩斩获团体一等奖,跳绳队总教练袁倪被评为赛会“优秀教练员”。三台县中太小学跳绳队在全省锦标赛的精彩表现吸引了赛场内外关注的目光,得到了大家的高度肯定和赞扬。

留下阅读印记 让读者“有迹可寻”

红星社区公益书吧首创特色文化墙

本报讯(记者 彭雪 实习生 文娟 文/图)“噢,这墙上竟然有我们来书吧阅读和参加活动的照片!”近日,记者走进书香袅袅的涪城区石塘镇红星社区568公益书吧,看到全新的特色玻璃文化墙吸引了不少新老读者驻足欣赏。

记者注意到,这是一面不规则的“文化墙”(如图),墙上创意性地贴满了各种书吧阅读及活动的照片:有妈妈带着女儿挑选书籍的场景,有社区居民一边读书一边品茗的场景,有安昌河、李资富、龚旭等文化界知名人士来此签名售书或与读者一起交流的场景,有媒体副刊编辑记者们来此查阅资料的场景等。此外,还有评书、被单戏、谐剧、金钱板、音乐快板等书吧说书表演,社区居民和家长孩子争相听书,反映书吧成长历程的照片。

“经常来这里看书,没想到照片上了文化墙!对于我这种书虫,这样的文化印记,真的是一种特殊的礼物,以后每次来看书,都会有一种归属感。”经常来此读书的小郑说。“这张是我和爷爷来听评书的照片,在这里看到自己的照片,感觉好温馨。以后我会经常来看书,让我的同学也来看看。”社区的一位小朋友看到文化墙上自己的照片,兴奋地说。据书吧发起人张登军介绍,为营造氛围,让所有喜欢书的人到书吧能找到自己的印记,激发阅读热情,他想了将平时拍摄的一些书吧活动及读书照片冲洗出来,设计了这面独特的“文化墙”。

据了解,568公益书吧是涪城区全民阅读示范点,书吧是以书籍爱好者及相关职能部门众筹方式建成和投入。为激发社区居民的阅读兴趣,书吧发起人请来评书、金



钱板、谐剧、音乐快板传承人等,把优秀书籍中的内容讲给群众听,引导大家读书。同时,书吧还请来被单戏传承人为大家表演、推出“社区群众文化活动培训”和剪纸、年画类艺术鉴赏,书法培训,设立绵阳非遗展示区,推出“家庭阅读计划”活动赠电影票活动等多样公益文化活动,提升了书吧的

文化氛围和人气。渐渐地,书吧的人多了起来,一些平时不爱看书的居民喝茶时,也会拿起故事会一类的书翻看,甚至还有“麻将客”变成了“书虫”。书吧还变成了兼具多种功能的“文化沙龙”。“文化墙”的设置使书吧文化氛围更为浓厚,对居民的阅读兴趣将会起到推波助澜的作用。

社会主义核心价值观

爱国

中国梦

建设美丽繁荣和谐四川

富强 民主 自由 平等 爱国 敬业
文明 和谐 公正 法治 诚信 友善

绵阳市委 四川省委